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ВСТУП 
 
 

В сучасних умовах господарювання перед підприємтвом постає 

проблема вибору пріоритетних напрямків розвитку. Особливо важливого 

значення, у цьому зв’язку, набуває формування стратегії розвитку для 

підприємства, що діє в умовах нестабільності зовнішнього середовища. 

Тенденції сучасного розвитку економічної ситуації в Україні 

характеризуються високим динамізмом, загостренням  конкурентної 

боротьби. Саме тому актуальність теми не визиває сумніву. 

Аналіз публікацій по темі дослідження показав, що питанням теорії та 

практики формування стратегії підприємства присвячено праці провідних 

учених: М. Мескона, І. Ансоффа, І.О. Бланка, В.О. Василенка, Х. Віссеми, 

В.М. Геєця, П. Друкера, М.М. Єрмошенка, В.Г. Герасимчука, У. Кінга, Г. 

Мінцберга, Н.К. Мойсеєвої, А.П. Наливайка, В.В. Пастухової, М. Портера, 

А.А. Томпсона, Дж. Стрікленда та інші. Дослідженню сутності стратегії 

розвитку підприємства присвятили свої праці В. Рульєв та С. Гуткевич, В. 

Дорофєєв, Ю. Левицький, М. Головінов, Є. Павлов та інші. 

Метою роботи є формування стратегії розвитку ПАТ «Одескабель» на 

засадах корпоративної соціальної відповідальності . 

Для  досягнення  мети в  роботі  поставлено та вирішено  наступні 

завдання: 

1. Систематизувати поняття «стратегія розвитку підприємства». 

2. Дослідити методичні підходи щодо оцінювання  стратегії 

розвитку підприємства. 

3. Проаналізувати фактори зовнішнього та внутрішнього 

середовища ПАТ «Одескабель». 

4. Обґрунтувати захід зі стратегії розвитку ПАТ «Одескабель» на 

засадах корпоративної соціальної відповідальності. 

5. Оцінити ефективність запропонованого заходу ПАТ 

«Одескабель». 
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Предметом дослідження є теоретичні аспекти формування стратегії 

розвитку підприємства на засадах корпоративної соціальної відповідальності. 

Об’єктом дослідження є ПАТ «Одескабель». 

Наукова новизна роботи полягає у обгрунтуванні корпоративної 

соціальної відповідальності, як фактору, що визначає стратегію розвитку 

підприємства. 

Під час написання дипломної роботи використовувалися монографії, 

наукові статті, а також бухгалтерська звітність ПАТ «Одескабель». 

При написанні роботи використовувались комп’ютерні програми MS 

Word, MS Excel. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

У роботі надано визначення стратегія розвитку як процесу, який 

передбачає розроблення заходів щодо зміни якісних параметрів підприємства 

і підвищення його конкурентоспроможності та потенціалу. 

У другому розділі роботи було досліджено ПАТ «Одескабель». 

Встановлено, що підприємство є одним з лідерів в галузі кабельно- 

провідникової продукції (КПП), а саме: телефонних кабелів зв'язку, 

волоконно-оптичних кабелів та LAN - кабелів. 

За результатами оцінки сайту ПАТ «Одескабель» за індексом 

прозорості й підзвітності встановлено, що він на 45% наповнений 

інформацією з КСВ. Отже, у підприємства є резерви щодо інтеграції питань з 

КСВ в стратегію розвитку через прозору, підзвітну поведінку та 

впровадження заходів з енергоефективності. 

Грунтуючись на специфіці діяльності ПАТ «Одескабель» зроблено 

припущення, що до 2030 р. підприєтво реалізує ціль сталого розвитку №13 

(ЦСР 13), а саме: вжиття невідкладних заходів щодо боротьби зі зміною 

клімату та його наслідками. 

Встановлено, що основними конкурентами ПАТ «Одескабель» є ПАТ 

«Південкабель» (м. Харьків), ТОВ «Катех-Електро» (м. Київ). За 

результатами оцінки конкурентоспроможності ПАТ «Одескабель» 

встановлено, що підприємство має конкурентоспроможні показники, а саме: 

ціна, якість, технології. Разом із тим є резерви для підвищення 

конкурентоспроможності, а саме: зміцнення фінансового стану та поліпшеня 

корпоративної соціальної відповідальності та покращення 

енергоефективності за рахунок впровадження АСКОЕ. 

За результатами SWOT аналізу підприємству необхідно розвивати 

збутову мережу на території України, країн ближнього та дальнього 

зарубіжжя, приймати участь у тендерах, збільшити випуск сучасних 

конструкцій кабельно-проводникової продукції та впровадити АСКОЕ. 
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За результатами побудови моделі Shell/DPM встановлено, що 

актуальною для ПАТ «Одескабель» є формування стратегії розвитку, а саме 

стратегії зростання, що передбачає використання інноваційних технологій та 

обладнання. 

За результатами аналізу обсягів виробництва продукції та витрати 

електроенергії встановлено, що витрати на електроенергію з кожним роком 

зростають. Так, у 2017 р. порівняно до 2016 р. витрати на електроенергію 

зросли на 27%, а обсяги виробництва продукції збільшились на  26,81%. 

Отже, підприємству слід шукати резерви з оптимізації витрат на 

електроенергію. 

Запропоновано для оптимізації витрат впровадти автоматизовану 

систему контролю та обліку енергоресурсів (АСКОЕ), що є 

енергозберігаючим заходом у стратегії розвитку підприємства та забезпечить 

досягнення ним ЦСР №13. 

За результатами розрахунків економії від впровадження АСКОЕ на 

ПАТ «Одескабель» встановлено, що вона складе 1969,24тис.грн. або 5% від 

існуючого рівня. 

Встановлено, що інвестиційні витрати на впровадження АСКОЕ 

складуть 2596,43 тис.грн. За результатами розрахунків показників щодо 

економічної ефективності від впровадження АСКОЕ встановлено, що NPV 

складе 1732,60 тис.грн., індекс доходності - 1,67, термін окупності інвестицій 

- 1,5. Все це свідчить про економічну доцільність проекту. 

За результатами побудови лінії тренду встановлено, що прогноз 

чистого доходу (виручки) від реалізації продукції на 2018 р. складе 

1599919,75 тис.грн. 

За результатами розрахунку порогу рентабельності та запасу фінансової 

стійкості встановлено, що у 2017 р. запас фінансової стійкості склав 18,25 %. 

Разом із тим, слід відзначити збільшення запасу фасової стійкості до 18,97%. 

Зниження змінних витрат за рахунок впровадження АСКОЕ на 430,9 тис.грн. 

призведе до збільшення маржинального доходу на 14690,6 тис.грн або 4,49%. 
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Разом  із  тим  покращиться  зона  фінансової  стійкості  на  14259,7  тис.грн. 

порівняно з 2017 р. 

Встановлено, що впровадження АСКОЕ дозволить підвищити 

ефективність діяльності підприємства, а саме: чистий дохід (виручка) від 

реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) збільшиться на 14259,7 ти.грн 

або на 0,9%, операційні витрати скоротяться на 430,9тис.грн або на 0,03%, 

коефіцієнт окупності витрат на корпоративну соціальну відповідальність 

збільшиться на 0,59 та з кожної гривні вкладеної на соціальну 

відповідальність підприємство отримає 3,78грн. доходу. 

За результатами оцінки конкурентоспроможності ПАТ «Одескабедь» 

порівняно з конкурентами після впровадження АСКОЕ встановлено, що 

поліпшиться енергоефективність та підвищиться конкурентоспроможність 

підприємтва на 0,42. Отже, запропоновані заходи зі стратегії розвитку 

підприємства є економічно доцільними. 
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